

县政协委员视察世界地质公园创建工作

本报讯(记者 俞国文 刘灵雁)11月24日上午,县政协组织部分政协委员视察世界地质公园创建工作,助推常山世界地质公园创建工作提质增效。

委员们先后来到西阳山保育工程现场、“金钉子”剖面、“金钉子”博物馆,实地查看地质公园创建情况。随后召开座谈会,听取世界地质公园创建工作推进情况的介绍。委员们一致认为,“金钉子”地质公园申报世界地质公园是常山加入世界地质公园网络的难得机遇,将进一步提升常山知名度和形象力。

委员们建议,要总结创建经验,结合常山实际,科学规划设计,以运营的思维推进创建工作。要注重特色亮点,发挥“金钉子”地质公园的自然优势,深挖资源多样性,全面提升“金钉子”地质博物馆、科普基地、核心地质遗迹保育等项目内涵。要找准创建结合点,强化科技与艺术结合,发掘常山籍艺术人才资源,通过艺术手法提升大众对地质公园认知度,营造全社会关心支持世界地质公园创建的良好氛围。

【孝行天下】

爱心企业送新农 老人暖身又暖心

本报讯(记者 刘灵雁 见习记者 刘云飞)近日,浙江灿宇纺织有限公司为辉埠镇童家村60岁以上老人捐赠270多件羽绒服,送去冬日温暖。

一大早,浙江灿宇纺织有限公司工作人员将新购买的羽绒服一一送到老人手中。村民周水根和老伴儿接到新衣服后,当场试穿起来。“穿上太保暖了,很开心这些爱心企业还记挂着我们这些老人家。”周水根笑着说。

浙江灿宇纺织有限公司是一家专业从事遮光布、坯布生产、销售的企业,落户辉埠镇童家村已经6年。“感谢村民支持我们公司的建设,这是我们的一份小心意,希望老人家身体健康。”浙江灿宇纺织有限公司董事长杨良荣说。

活动结束后,童家村村两委干部代表全村270多位老人将一面印着“爱心助老献真情 真情温暖老人心”字样的锦旗送到杨良荣手中,表示感谢。

秸秆五化变废为“宝”

秸秆五化利用指秸秆肥料化、饲料化、燃料化、原料化和基料化。

肥料化。秸秆肥料化利用主要以秸秆还田为主,还包括秸秆生物反应堆技术、加工有机肥等。秸秆还田又包括秸秆直接还田、快速腐熟还田和堆沤还田等。

饲料化。秸秆饲料化利用主要方式有直接饲喂、青贮、微贮、揉搓压块等。很多大型养殖企业,特别是养牛养羊企业都建立了青贮池,到秋收季节收储玉米、高粱等秸秆进行青贮。

燃料化。燃料化利用是秸秆综合利用的重要途径和方式。包括:秸秆发电、秸秆沼气、秸秆气化、秸秆固化、秸秆炭化。

原料化。秸秆原料化可用于建材、化工、草编、造纸等行业。可制成各种各样的低密度纤维板,可用于造纸,还可用来生产一次性卫生筷、快餐盒等,无毒无害不产生任何环境污染;还可以用来编织各式各样的编织品,如草帘、草包、草蓆,可用作保温材料 and 防汛器材,编织草帽、草垫、秸秆花篮、精密席面等工艺品和日用品。

基料化。秸秆富含食用菌所必需的糖、蛋白质、矿物质、维生素等,可作为食用菌生产原料,还可作育苗基料、花木基料、草坪基料。

来源:三衢客户端



禁烧秸秆人人有责,众人齐心共同防火

“一份常礼”远赴拱墅慈溪

本报讯(记者 陈倩 吴贤林 余晓亮)展销推荐、现场品鉴、签订产品购销协议……11月22日—23日,山海协作——“一份常礼”U系列农特产品展示展销活动分别在杭州拱墅区和宁波慈溪市成功举办。这场跨越山海的“接力跑”,让常山的优质农特产品走出县城,走向市场。

活动中,县农业农村局、县林水局相关负责人分别推介“两柚一茶”产业和系列产品。现场还发布了常山共同富裕农产品与拱墅区街道结对购销清单。

现场品鉴和展销环节,常山胡柚、猴头菇、双柚汁、山茶油等常山优质农特产品吸引了不少游客驻足。“第一次吃胡柚,尝了一下,微微酸,听说润肺止咳、营养价值很高,我还加了老板微信,打算之后继续购买。”来自福州的徐先生品尝完常山胡柚后,当即购买了一箱。“我买了一箱常山胡柚,还买了胡柚干,三四年前去过一次常山,今天一直在找这个产品,几个朋友都买了。”拱墅区市民邵玲亚说。在浙江艾佳食品有限公司的展位前,围满了前来品尝NFC胡柚复合果汁的市民。“回味微苦,没有添加剂的味道。”拱墅区上塘街道企业代表彭女士品尝后说道。

作为本次活动的参展企业,大宝山农业开发有限公司负责人彭国方带来了常山胡柚和鸡尾葡萄柚。“一摆出来就卖了10多箱,通过这样大型的推广活动能让更多消费者知道常山胡柚,太好了。”彭国方说。

同样在慈溪展销活动现场,贡面、胡柚青果茶、衢枳壳、胡柚干等多个品类产品云集。展台前人头攒动,大伙纷纷驻足挑选、品鉴。

参展企业浙江德茗农业开发有限公司主要生产销售胡柚青果茶、茶叶及相关制品。这次,企业带来了胡柚青果茶、衢枳壳、陈皮等胡柚特色产品。“这次和很多客商签了合同,有80多万元的销售额。”公司董事长段辉根边忙着给顾客打包边说。

除了常山农特产品,现场还有慈溪特色产品展位。在宁波界哲日用品有限公司的展区前,丝瓜布鞋、丝瓜系列洗浴产品引得众人围观。这些产品的原材料,都来自新昌乡,是慈常两地深入开展互补协作发展,奔向共同富裕的生动案例。“这些丝瓜产品主要是以洗澡为主的,像这种丝瓜长带、丝瓜瓢海绵都是出口的,欧美国家的需求量比较大。常山种植丝瓜,我们正好有需求,相互共进,相互发展。”公司管理部经理岑孟飞说道。

山海相拥,协力同行。自2015年开始,常山与拱墅结为市级山海协作结对地区,两地持续探索山海协作合作共建;近年来,慈溪、常山两地从最初资源要素互补,到共建山海协

作产业园,再到全方位、多层面的协作,结下了“山盟海誓”的深厚情谊。此次常山“一份常礼”U系列农特产品展示展销活动走进拱墅、慈溪是山海协作的又一成果,拓宽了常山农产品销售渠道,实现了山海特色资源互补。

据悉,我县共有10家企业参加此次拱墅和慈溪的展销活动,活动期间,现场销售产品56余万元,与联华超市、大润发、慈溪市农产品电商协会等9家采购企业签订农特产品购销协议,意向性金额1.2亿元。

“常山有一些很好的农特产品,比如胡柚、猴头菇、山茶油,包括很多胡柚深加工链上的产品。我们现在也借助山海协作这个平台,通过这个活动,让更多人了解我们常山U系列农产品的品牌文化和它的功效,来拓宽我们农产品的销售渠道,来带动广大柚农的增收致富。”县政府办公室党组成员、副主任王建新介绍。

念好“山海经”,走好“共富路”。接下去,我县将继续探索“拱墅—常山”“慈溪—常山”山海协作新模式,深化开展“两柚一茶”产业发展合作,助力常山农特产品进入全国各大都市圈,助推“两柚一茶”产业提质增效和富民增收。



【安全生产】

萌娃化身 消防“小战士”

日前,青石小学的少先队员们走进县消防救援大队体验消防生活,大家近距离观察了消防车,听取了各种救援车辆的名称、功能、操作事项及各类救援器材的用途介绍,进一步提高了消防安全防范意识。

王苗苗 供稿

“农”味比赛趣味十足

本报讯(记者 陈书窗 见习记者 姚洁)11月21日,“庆祝丰收 U享喜悦”民工劳动技能竞赛在紫港街道孔家弄村文化广场举行,众多比赛项目将农耕竞技与趣味活动相结合,竞争激烈又趣味十足,大家在运动的同时享受丰收带来的喜悦。

在一阵阵欢腾的锣鼓声中,竞赛拉开帷幕。随着主持人一声令下,参赛选手们迅速进入状态,剥豆子、串辣椒、包胡柚……大家动作熟练又迅速。丰富多彩的文艺表演与“农”味

比赛碰撞出丰收的火花,现场欢声笑语,其乐融融。“我今天参加串辣椒比赛得了第一名,活动太热闹了,我很开心。”村民汪军仙难掩笑意。“我参加的是包胡柚比赛,获得了三等奖,希望以后还会有更多的活动,我还要继续参加。”村民蔺桂凤说。

据悉,本次竞赛由市总工会、县总工会主办,县紫港街道总工会承办。竞赛分为剥豆子、串红辣椒、挑担子以及包胡柚四项活动,每项活动评出一、二、三等奖各一名,并颁发奖

品、奖金与奖状。

“此次活动是为了进一步丰富农民群众精神文化生活,激发全民参与体育活动热情,以乡风文明为载体促进共同富裕。”紫港街道党工委委员、组织委员王琳介绍,下一步,紫港街道将继续开展更多人民群众喜闻乐见的文体活动,展现群众健康向上的精神风貌,不断提升群众获得感、幸福感。